

# 大鹏新区鹏城村 上榜省乡村旅游优质项目

近日,广东省文化和旅游厅公布了《首批广东省乡村旅游优质项目名单》,深圳市大鹏新区鹏城村作为深圳唯一代表,从广东省21个地市推选的旅游项目中脱颖而出,成功上榜。

鹏城村位于深圳东部的大鹏半岛北端,南临大亚湾,背靠排牙山,面积20.5平方公里。这里承载着深厚而悠久的文化底蕴,红色资源丰富,2003年入选中国历史文化名村,2020年在《乡村振兴大擂台》上获得“十强村”称号,2021年获批“广东省文化和旅游特色村”,深圳别名叫“鹏城”就来源于此。

鹏城村的建筑,最早可追溯到宋元时期,距今已有600多年历史,在明、清两代共出了十余位将军,因此享有“将军村”的美誉。

鹏城村虽隶属于深圳,但这里的生

活与城市截然不同,它不繁华,几乎保留着600多年前建城的样子。但得天独厚的地理环境,造就出浪漫的山海生活,闲适的市井文化,重新赋予它新的魅力。

鹏城村以“大鹏所城”而闻名。大鹏所城地理区位优越,是明清两代南中国海防军事要塞,在明代抗倭、抗葡,清代抗英,近代抗日等一系列抵抗外来侵略的斗争中起到了非常重要的作用,是一块保家护国的盾牌。这里曾涌现“三代五将”赖氏家族、刘起龙、刘黑仔等一批民族英雄与抗日英雄;大鹏军语及由军语演绎的大鹏山歌更成为了语言的“活化石”;大鹏太平清醮、婚俗展演、大鹏凉帽等当地的祈福文化活动,濑粉仔、绿丸仔、打米饼等大鹏小吃等也都成为了非物质文化遗产项目。

为响应深圳“东进战略”,切实推动



鹏城村美景

## 富德生命人寿2022年度“家·恋”客户服务活动收官 500余场活动吸引逾177万人次参与

近日,富德生命人寿2022年度“家·恋”客户服务活动圆满收官。活动贯穿春夏秋冬四季,相继推出VIP艺术季、客户节、温情回馈季、健康感恩季四大主题活动,累计开展现场活动超过500场,线上线下参与人次近177.3万,以优质服务和品质活动,带给客户难忘而精彩的体验。

线上线下艺术联动,VIP艺术季长情相伴

VIP艺术季以“追光20·爱发声”为主题,推出主题音乐会、舞台剧、特色歌舞表演等28场艺术活动,在声声天籁和唯美舞台中与客户携手,持续打造高端典雅的艺术体验。同时,线

上艺术联动,艺术季特邀中国国家交响乐团女高音歌唱家、国家一级演员李溯女士精心推出“声乐课堂”课程,与客户云陪伴,一同探索声乐知识海洋。

新年音乐会、元宵音乐会、民族音乐会、经典武侠影视主题音乐会等活动在富丽典雅的音乐厅万籁齐奏,《匈牙利舞曲第五号》《蓝色多瑙河》等经典世界名曲与《采茶调》《大湘江》等民族音乐交相辉映,中西交融的管弦弦音流悦于耳;音乐舞蹈情景史诗《摇篮》演绎百年梦想,儿童舞台剧《冰雪女王》三地巡演,亲子儿童剧《drama西湖》的奇思妙想都为客户带来沉浸式舞台艺术体验;德云社相声、黄梅戏《女驸马》等演出则将特色地域文化汇聚台前,展

现一隅水土的艺术色彩,获得客户一致好评。

富德心服务,  
客户节活动零距离

绚烂之夏,以“同心启·共前行”为活动主题的第十六届客户节开幕式在湖南长沙成功举办。第十六届客户节推出青春华彩、健康守护、幸福之家三大主题现场活动约400场,开展穿越中国科举博物馆、少儿军事拓展体验、瑜伽体验、急救知识讲座、手绘琉璃杯等线下活动及公司二十周年专场活动,线上线下累计参与人次达172万,在夏日打造优质服务体验。

线上依托“富德心服务”平台,客户节重磅打造“名家健康

大讲堂”,邀请中国医学科学院、中日友好医院、北京朝阳医院等名医大咖,贴合多种健康场景,深入讲解癌症预防、过敏性疾病的预防等健康知识,助力客户构建健康防御知识体系。同时推出“竞答20,共达未来”周年庆专题线上活动,通过答题互动、跑酷游戏、步数多倍积分兑换等活动环节吸引广大客户参与。

除此之外,“富青春·恋万家”温情回馈季精心策划“二十青春”摄影大赛,在公司的二十岁青春年华,邀客户一同感受光影雕刻下的青春不朽、奋斗不止的昂扬拼搏状态。历时两个月,大赛共征集优秀摄影作品超过2.7万幅。

(蒋佳元 李幸子)

龙华观湖樟溪社区  
长者服务站  
开业运营

12月15日上午,龙华观湖樟溪社区长者服务站开业运营。该服务站已交由江苏瑞芝康健老年产业集团承接运营,旨在通过专业养老服务企业的介入,实现“一中心多站点”养老模式。

观湖街道现有1个街道级长者服务中心、3个长者服务站、10个长者服务点以及20个长者助餐点。据悉,樟溪社区长者服务站建筑面积750平方米,设有辅具展示区、康复训练区等,配备康复师、心理咨询师等专业工作人员,打造观湖街道养老服务生态圈,打通周边长者养老服务的“最后一公里”。

(李晓旭)

## “深惠万企 圳在行动”—— 深圳中行打出“组合拳” 护航小微企业发展

文/图 蒋佳元 黄璜



### 1 融资融智: 丰富普惠产品,让普惠金融渗透基层

来自各行各业的小微企业情况各不相同,需求存在差异,以往“一招鲜吃遍天”的金融服务模式很难适应新的局面。面对此种情况,深圳中行坚持金融服务创新,结合当前市场多元化需求,针对科创、交通物流、零售批发、酒店住宿等小微企业集聚的不同行业开发专属金融

产品,精准“输血”“补血”小微企业。以科创企业为例,该行业往往存在科研技术新、前景不确定、业绩波动大的特点。按照银行传统融资方式,其轻资产运营方式在银行融资难度较大。位于深圳光明区的深圳ZST光电科技有限公司正是一家专注

LED照明灯具产品研发、转化和产业化研究的科创企业。该司负责人表示:“公司每年都需要大量的资金聘请专业人才、租赁生产场地以及投入研发费用,仅仅依靠传统的贷款方式,企业融资常常‘碰壁’。”如何能通过纯信用的方式融资,并在融资金额上满足公司需求,是

ZST光电科技迫切希望解决的问题。

正当ZST光电科技为融资问题犯愁之时,深圳中行为企业找到了解决方案。前期,深圳中行在“深惠万企 圳在行动”活动中了解到企业融资需求,并结合公司具体的经营情况,为其制定专属金融服务方案,介绍了针对科创企业推出

的专属融资产品“中银科创贷”,并主动普及了与企业相关的惠企政策,帮助企业降低融资成本。最终,深圳中行成功为ZST光电科技批复350万元“中银科创贷”,并通过申请政府贴息后,进一步降低融资利率。有了这笔资金“及时雨”,企业也能够全心投入到技术研发攻关中。

### 光明区玉塘街道: 纵深推进“无废城区”建设

为营造高质量生态环境,深圳市光明区玉塘街道开展专项整治,从执法监督、科技智能入手,多措并施推进“无废城区”建设。

据悉,自深圳市入选全国“无废城市”建设试点以来,光明区印发《深圳市光明区“无废城区”建设实施方案》,将各项工作细化为82项具体任务,分解到26个相关责任部门。玉塘街道积极响应各级领导的号召和部署,积极配合职能部门开展各项重点任务,多措并施推进“无废城区”建设先行示范。

从执法监督入手,确保无废行为规范管理。玉塘街道积极开展专项整治行动,同时压实责任,安排专人负责辖区内12类场所监督检查及整改工作规范分类工作。截至目前,累计开具11张整改通知书、3张处罚单,街道内12类场所巡查问题整改率为92.59%,进一步防止垃圾未分类投放现象反弹回潮。

从科技智能入手,助推无废城区信息化建设。为加快实现家庭厨余垃圾全过程可追溯,提高

无废城区信息化建设水平,玉塘街道住宅区内157处生活垃圾集中分类投放点已全部安装RFID设备和AI摄像头,两处小型化处理基地均已安装RFID设备并接入平台,全面实现辖区内各类垃圾处理量数据实时采集和处理工艺环节的线上智能监管。

从宣传引导着手,将“无废”文化送至每家每户,注重营造“无废”文化氛围,玉塘街道依托“零废弃日”“垃圾减量日”等主题、光明区垃圾分类科普馆等平台,采用多方式、多地点、覆盖全年龄段人群开展垃圾分类宣传活动,引领“无废”新风尚深入人心。截至目前,共派发新版指引10.76万份,入户宣传10.55万次,进社区宣传覆盖10.69万人次。

下一步,玉塘街道将继续全面贯彻落实“无废城区”建设各相关任务,坚持以绿色生活、绿色发展的理念,常态化、规范化、制度化抓好无废城区建设相关工作,为营造高质量生态宜居环境注入玉塘力量。

(于木子 曹晓颖 徐小娟)

### 坪山区马峦街道: 禁毒知识宣传讲座进社区

为进一步提高辖区老年人群体的禁毒意识和抵御毒品能力,增强老年人禁毒参与度,让老年人“老有所用、老有所乐、老有所为”,近日,坪山区马峦街道综治办联合禁毒社工在沙田社区党群服务中心开展以“防毒禁毒,关爱老人,守护最美‘夕阳红’”为主题的禁毒知识宣传讲座。

活动以互动游戏、观看毒品

模型、播放禁毒视频相结合的形式开展。活动中,禁毒社工现场解答老年人提出的疑问,详细讲解毒品的危害性,让老年人初步掌握在日常生活中如何认识、拒绝毒品的能力,并动员老年人参与到“无毒社区,你我共建”活动中来,帮助老年人丰富业余生活、养成健康良好的生活习惯。

(胡振华 华美玲)



活动现场

### 2 守正创新: 播下科技之种,让金融科技赋能普惠

从深圳银行业助力实体经济发展的探索可以发现,加快普惠金融数字化转型,提升普惠金融服务质效是其中重要的一环。

据悉,数字化、智能化也是深圳中行加快普惠金融高质量发展的重点举措之一。早在2019年,深圳中行便启动开发“普惠金融智能化业务支持”项目,打造“普惠金融综合服务平台”,以科技手段提升普惠金融业务贷前、贷中、贷后全流程质效。

此外,在深圳银保监局的指导下,深圳中行依托互联网及大数据技术,与政府企服系统直连,小微企业可通过政府网站向银行直接提交融资申请。

针对线上提交融资申请的企业,深圳中行结合内外部数据,为企业提供快审快批的

全线上普惠金融服务。从事太阳能电池板研发及制造的深圳市SJ新能源科技有限公司通过“深企”系统向深圳中行提交了融资申请。

在线上收到企业融资需求后,深圳中行第一时间与企业联系,了解企业经营状况及需求特点,并为其快速制定了“中银企E贷·信用贷”纯线上普惠金融产品服务方案。最终,企业直接通过中国银行手机银行,足不出户当日便完成了申请材料的提交,并在次日成功获批了100万元短期流动资金贷款,解了企业资金的“燃眉之急”。

据了解,在金融科技的驱动下,深圳中行加快普惠金融数字化转型,积极拓展数字普惠金融服务领域,促进普惠金融服务下沉,线上融资效率均大幅提升。

### 3 惠企利民: “政银”勠力同心,让普惠金融更有温度

为夯实小微企业高质量发展根基,金融行业应坚守服务实体经济的宗旨和本源。在此过程中,金融机构应加大与政府机构、担保公司的携手合作,通过合力丰富小微企业的普惠金融服务。

对此,深圳中行在深圳市人社局等部门的指导下,向在深创业的企业及个人推出“创业担保贷”,为符合准入条件的创业企业及新市民提供最高500万元的小微企业贷款,并为其提供贴息担保支持。

MR智能是一家信息科技企业,主要从事微波传感器研发、制造及销售。为了抢占市场份额,企业增聘了一批技术人员,并扩大了经营场所面积,经营成本增加较大。而此时企业贷款即将到期,但又需要大量资金采购原材料,这让MR智能的负责人犯了难。

恰逢深圳中行在全行开展“深惠万企 圳在行动”政银企对接活动,MR智能负责人在

活动中向深圳中行的工作人员诉说了企业面临的融资苦恼。为了能让企业更好把握市场机遇,助力企业加快经营发展,深圳中行联动深圳市财政局、市人社局及担保公司,为MR智能续做500万元创业担保贷,贴息后成本进一步下降,企业的资金需求得以圆满解决。

据悉,近年来,深圳中行还陆续推出“专精特新贷”“惠担贷”“知税贷”等多项创新金融产品,持续以金融活水为小微企业“贷”来真金白银,助力广大小微企业成就大事业。

深圳中行有关负责人表示,站在新的发展阶段,该行将积极践行金融工作的政治性和人民性,紧跟“深惠万企 圳在行动”活动要求,精准施策助企纾困,满足中小微企业多元化金融需求,坚定不移服务实体经济和国家发展大局,奋力书写新时代普惠金融高质量发展新答卷。